

Karawankenbote

Verlag und Schriftleitung: Klagenfurt, Bismarckring 16, Postfach 115 / Bezugspreis (im voraus zahlbar) monatlich RM 1.— frei Haus (einschließlich RM 0.20 Zustellgebühr)
Abbestellungen der Zeitung für den nachfolgenden Monat werden nur schriftlich und nur bis 25. des laufenden Monats angenommen

Nr. 100.

Krainburg, 20. Dezember 1944.

4. Jahrgang

Močne nemške sile na široki fronti prešle v napad

Nemški veliki napad na Zapadu

Sprednji severnoameriški položaji med Visokim Vennom in severnim delom Luksemburške v prvem naskoku pregaženi — Nasprotnik je bil popolnoma iznenaden — Nemške čete z nasprotnim napadom vdrle v Kaysersberg — Kanadijci so imeli velike izgube

Oberkommando der Wehrmacht je dne 18. decembra objavilo:

Močne nemške sile so dne 16. decembra ob 5.30 na široki fronti po kratki, a silni topniški pripravi iz okopa na Zapadu (Westwalla) prešle v napad in so v prvem navalu pregazile sprednje ameriške položaje med Visokim Vennom in severnim delom Luksemburške. Velika napadalna bitka, ki jo štiti močni odredi lovskih letalcev, se nadaljuje. Podrobnosti bodo, da se docela presenečenemu nasprotniku ne da nobenih opor, objavljene šele pozneje.

V boju s sovražnim zračnim orožjem nad ozemljem fronte so oddelki naših lovskih letalcev po doslej dohlin poročilih sestrelili 48 sovražnih bombnikov. Vrhu tega je protiletalsko topništvo zračnega orožja uničilo 21 sovražnih letal. Ponoči so močni odredi

bojnih letalcev in letalcev za nočne bitke z dobrim uspehom napadali sovražna premoženja. — Na ostali zahodni fronti se vrše še dalje boji v odseku ob Roeru zapadno in južno od Dürena, v položajih bunkerjev pri Saarlauternu, pred Bitschem in pred zapad-

nim okopom ob meji Pfalze in Alzacije. V Zgornji Alzaciji so naše čete z nasprotnim napadom zopet vdrle v Kayserberg.

Lüttich in Antwerpen je zelo močno obstreljevalo daljnostrelno orožje. V Srednji Italiji so glede jakosti in obsega popustili sovražni napadi zapadno od Fance. Na obeh straneh Bagnacavalla se je tudi včeraj s krvavimi zgubami in porazom sovražnika končal naval, ki so ga z močnimi silami izvajale kanadske skupine.

Na Ogrskem so naše čete odbile močne sovjetske napade južno od Blatnega jezera. Na bojišču pri Szecezenju so spodleteli ponovni, tokrat proti vzhodu meriči sovražni prodorni poskusi. Z nasprotnim napadom smo zadelali vrzel v fronti. Med gorovjem Bükk in Hernadom smo zavzeli nove polo-

žaje, ki smo jih držali proti silnim sovjetskim napadom.

Severnoameriški zastrahovalni bombniki so vrgli ponoči bombe na kraje v Severni Šleziji in v Jugovzhodni Nemčiji. Ponoči so Britanci z zopetnim kršenjem švicarskih vladarskih pravic izvršili terorističen napad na notranje mesto Münchna. Nastale so znatne škode v stanovanjskih predelih, na mnogih kulturnih stavbah in drugih javnih poslopih, med njimi več bolnišnic. Druge skupine so odvrgle veliko število bomb na Um. Tudi rheinsko-westfalski prostor je bil cilj nadaljnjih sovražnih zračnih napadov. Šte zračne obrambe so sestrelile 36 angloameriških letal, med njimi 24 štirimotornih bombnikov.

Zgled nemškega delavca

Beseda delavstvu na Gorenskem
Napisal Gauobmann i. V. A. Hrovat

Za politično mislečega človeka ne more danes biti nobenega dvoma več, da gre v tej vojni za socializem, to se torej pravi za pravice delavcev. Je to boj, ki se že desetletja rešuje v posameznih narodih in ki se je zdaj razširil v borbo svetovnih nazorov. Kajti tudi boljševizem zatrjuje, da bo proletarcu, kakor navadno pravi, izvojeval svetovno gospodstvo. Toda že različni načini izražanja pri nas in pri boljševiki pokaže prepred med nasprotujočimi si naziranj o položaju delavca. »Proletarec« je mož najnižjega sloja, ki si more priboriti vodstvo države, ali, kakor pravi program boljševikov, sveta samo takrat, če prevrne obstoječe in če stopi na mesto reda zmeda, uničenje vseh stoletja starih vrednosti. Da ta cilj ni nobena fraza, so zadostno dokazala pretekla leta, v katerih so boljševiki povsod, kjer so prišli do oblasti, razrušili vse, kar spominja na najslajše dobo stare evropske kulture. Boljševizem dela po svojem notranjem zakonu, čeravno se mu včasih zdí koristno, skrivati svoje prave namene, in se izdaja za demokrata, ker misli, da bo tako bolj prišel do cilja. Proletarec naj se z državljansko vojno, z notranjim prevratom reši varuštva vodečega »razreda« in ustanovi diktaturo proletariata.

Adolf Hitler je postavil delavčev pravico do vodstva na popolnoma drugo podlago. V Nemčiji si je delavec tudi moral priboriti svojo pravico, ker je že tako, da po starem izkustvu zgodovine vodeči krogi le zelo redkokdaj spoznajo potrebo, dopustiti pri vodstvu države udeležbo nevlh, iz napredujoče civilizacije razvijajočih se plasti naroda. Ta proces za pravice delavcev in njihov družabni položaj v državi se je začel z industrializiranjem, ki se je pojavilo v Nemčiji zlasti okoli 1870. leta, je priklopl do vrhunca s pustom novembra 1918. leta, ko je židovska klika, ki si je s spletkami pridobila vodstvo delavstva, namesto gospodstva delavstva ustanovila diktaturo židovstva. Ta proces je bil zaključen šele takrat, ko si je po Adolfu Hitlerju nemški delavec sam priboril vodstvo v državi. Pokret Adolfa Hitlerja je stranka delavcev. Führer sam je bil svoje dni delavec v Wenu in Münchnu. Nacional-socialistični svetovni nazor pa ni propovedoval razrednega boja, ampak občestvo naroda. Ne plasti in vsi stanovi Reicha naj bodo deležni vodstva države in njene izgradnje, in pri tem nikogar niso hoteli zatirati ali celo iztrebiti. Kajti kakor ne more človeško telo živeti, če odpove sodelovanje en organ, tako tudi telo države ne more živeti, če se izključi en stan ali če je umetno izključen. Narod pa predstavlja tak organizem v velikem, in vodstvo stoji namesto razuma, ki ve da trpi celotni narod zaradi tega, če se na pr. branijo zidarji, sodelovati in onemogočijo stavbo hiš ali če postavi kmet svoj plug v skedenj in obdeluje samo za svojo življenjsko potrebo košček njive.

Kakor je Führer v notranjosti nemškega Reicha združil vse stanovne k skupnemu sodelovanju, tako bo nekoga dne pozval vse evropske narode k sodelovanju pri novi izgradnji Evrope. Ta nova Evropa, ki mora zdaj trpeti pod mukami boljševiškega krvavega sistema, ki je postala žrtev židovstva in mora izkrevaveti v njegovi službi, se bo

(Nadaljevanje na strani 2.)

Churchill brez mere in cilja

Zadnja faza izdajstva glede Poljakov — Višek britanske odrede

Berlin, 19. decembra. Po grškem bankrotu je britanska Spodnja zbornica v petek razpravljala o enem izmed najtemnejših poglavij britanske politike odrekajna: izdajstvu Poljske boljševizmu. Ob začetku se je podal Churchill izjavo, ki je pomenila višek njegovega prilizovanja Moskvi. Naravnost klečeplazno in suženjsko pokorno se je trudil, prepričati Stalina o pripravljenosti Britancev, da žrtvujejo Poljake brezpogojno moskovskemu imperializmu. S tem brezprimernim poklekom je hkrati odkril načrt o izročitvi Vzhodne Pruske Poljakom in o brutalni rešitvi problema nemškega prebivalstva na Vzhodnem Pruskem.

Churchill je zelo razočaran zaradi tega, ker skriva domeni igra zaradi Mikolajczykovega padca ne poteka popolnoma po načrtu. Churchill se je nerad da spomni na britansko garancijsko obljubo, s katero so bili Poljaki nahujskani v to vojno Hotel je zastreti britansko izdajstvo s tem, da je trdil, da Anglija nikoli ni jamčila za kakšno določeno mejno črto. Izrecno je priznal mejno razdelitev, kakor jo zahteva Moskva, ki hoče Poljakom ugrabiti polovico njihovega ozemlja, in je vneto zagovarjal vse moskovske razloge, zlasti tudi tistega, da je določitev te meje potrebna v interesu varnosti Sovjetske zveze. Bilo bi veliko razočaranje za iskrene prijatelje Poljske, je izjavil Churchill licemersko, če se ne bi mogel doseči sporazum glede nove poljske vlade, ki bi jo priznale vse velesile, ki priznavajo zdaj poljsko vlado v Londonu. Ta zadnja omejitev je omembe vredna zategadelj, ker Moskva kakor znano ne priznava poljske begunske vlade v Londonu. Posebno briden je bil Churchill Mikolajczykov odstop. S poudarkom kritizirajoč novega ministra begunske vlade, je izjavil, da je Mikolajczyk edina luč, ki sveti Poljakom v bližnji bodočnosti. Svojo odklonitev Archiczewskyjeve

vlade je izrazil s besedami, da bi to v marsikaterem oziru lahko pogrešal. Da preostaja Poljakom konec koncev vendar samo kapitulacija, je namignil Churchill s tem, da je spomnil na sibijske knjige, za katere ostane cena vedno enaka, vtem ko se je zmanjšalo število zvezkov toliko časa, da so jih nazadnje morali kupiti pod izredno neugodnimi pogoji. Odgovornost za izjalovljenje pogajanj o izročitvi je Churchill od vsega začetka prevail na londonsko poljsko vlado v pregnanstvu. Nujnost njegovega poziva, naj se vrne Mikolajczyk, in zahteva, da mora ta takoj potovati v Moskvo, dopuščate sklep, da je Kremeľ izvršil najostrejši pritisk na Churchilla, tako da je bil njegov govor neke vrste ultimatum londonskim Poljakom, nek zadnji poskus, dovršiti komplot s pomočjo vlade v pregnanstvu.

Churchill je hotel napraviti kapitulacijo Poljakom okusno na ta način, da jim je dal nemške province na razpolago po mil volji in jim je obljubil Vzhodno Prusijo vstevši Königsberg in Danzig, pri čemer je na cinčen način izrazil svojo nebriznost glede usode nemškega prebivalstva v Vzhodni Pruski. Churchillov načrt, ki se lahko kot enakovreden vršča med sovražne Mstine Mor-

genthaus in Vansittarda, še bolj podčrta nek intervju, ki ga je dovolil vodja ljubljanskega poljskega komiteja listu »Saturday Evening Post« in v katerem izjavlja, da bo problem vzhodnopruskega prebivalstva našel primerno rešitev po sovjetski armadi. Ne glede na to, da je hotel Churchill potolažiti Poljake z jalovim upanjem ozemlja, o katerih bo navsezadnje spregovorila svojo besedo nemška oborožena sila, so predlogi Churchilla nov klasičen dokaz za brezvestnost britanske politike. Smrtno sovraštvo, ki naj bi se tukaj zasejalo med nemški in poljski narod za vse bodoče čase, je hkrati opozorilo za vso Evropo pred Churchillovim mirom, čigar z razstrelivom napoljeno ozračje vsebuje samo klince za nova krvava obračunavanja.

Churchillove izjave dokazujejo evropskim narodom, česa se jim je nadejati od senilne maščevalnosti moža, ki zaradi svoje politične nemoči na račun drugih narodov izvršuje odstop teh drugih narodov v korist boljševizma. Churchill je dokazal višek ponižnosti na koncu svojega govora, ko je z ozirrom in novi sestank s Stalinom in Rooseveltom izjavil svojo pripravljenost, da nadaljuje z ulogo trubadurja in da ob vsakem času in vsakem kraju in pod vsakim pogojem sprejme nadaljnja povelja.

Ko Churchill tako na nepresegljiv način dokaže politično dilemo Anglije in popoln bankrot svoje politike, mu je nemški narod samo lahko hvaležen za brutalno odkritosrčnost, s katero je objavil svoje nove načrte o razkosanju in iztrebljenju nasproti nemškemu narodu. Nemški narod se bo ob vsaki uri in minuti tega usodnega boja spominjal na te iz politične nemoči in namizjih negotov mržnje izvrirajoče načrte o iztrebljanju. On bo izvajal samo edini zaključek, da se bo še bolj povezal v brezkompromisnem boju, ki bo uničil vse te orgije sovraštva.

Naš boj velja rešitvi Evrope pred barbari iz Zapada in Vzhoda

Reichspressechef (šef državnega tiska) dr. Dietrich na zavedanju Unije nacionalnih novinarskih zvez — Obračunavanje z zločinskimi bojnimi metodami naših sovražnikov

Berlin, 19. decembra. Evropa brez Nemčije ni mogoča, pa tudi brez nacionalne Nemčije Evropa ni več mogoča, ker samo iz nove ideje lahko nastane nova Evropa. Ta beseda iz velikega govora Reichspressechela dr. Dietricha, ki je bila znak za mednarodno delovno zasedanje Unije nacionalnih novinarskih zvez, predstavlja tako rekoč vodeče geslo te prireditve. Prevare narodov od strani zaveznikov in temu nasproti jasno priznanje k novi veliki skupnosti narodov Evrope so kazali na tem delovnem zasedanju številni vodeči publicisti inozemstva vsakokrat z ozirom na prav posebno stališče po njih zastopane države.

V vojaško in politično usodni uri se iz oblikujejo iz številnih predavanj vodečih in znanih novinarjev na tem delovnem zasedanju miselne zveze in teze, ki ne raztrgajo samo mreže laži sovražne agitacije, ampak predstavljajo preko tega zdrumljivi in navduševalni končni namen svoje naložbe za vedajočih se novinarjev Evrope.

Reichspressechef je med drugim rekel v svojem govoru: »Odkar smo prišli pred tremi leti prvokrat skupaj, je dobila vojna drugo obličje. Odločujoči znak te spremembe ni v hitro napredujoči obnovi človeške tehnike, ampak v rapidnem propadanju človeške morale. Anglija in Amerika sta zgubili vsak ponos človeške skupnosti, ko sta začele pobijati neoborožene žene in otroke in jih z bombami in krovnim orožjem goniti na črtno v smrt. Oni sta s tem postavile na mesto boja umor. In s prav tako brezvest-

nostjo, s katero kot sredstvom bojevanja uničujete velike in močnejše kulturne storitve človeštva. Ni postala podla v tej vojni tehnika, ampak človek. Angleži in Amerikanci so v nasprotju z vsemi opomini in opozoritvami Führerja, razveljavili za sebe zakone vojne morale in teptajo mednarodno pravo. Dokler niso maščevani ti zločini Angležev in Amerikancev in niso obnovljeni najbolj elementarni zakoni morale v sožitju narodov kot nedotakljivi, tako dolgo se ne bo vrnil mir med ljudi. Naši nasprotniki vedo, kako zelo obsojajo ljudje brezvrstno uporabo nečloveških sredstev pri bojevanju. In ker to vedo, delajo načelno svoje podlosti in zločine v Božjem imenu in kot varuh človeške morale. Zato skušaj z vsem sredstvom agitacije da okleve, tajonega, ki nasprotuje njihovi lastni nemoralnosti. Kdor dela take zločine kakor

jih Angleži in Amerikanci delajo s svojim podlim zračnim terorjem proti civilnemu prebivalstvu, se ne sme čuditi, če se neki narod upre milijonkratnemu umoru z uspešnim orožjem, če pride nad njega najhujša kazen.

Prav tako, kakor je morala v bombni vojni, je morala naših nasprotnikov tudi v njihovem političnem bojevanju. Njihova politika ni nič drugega kakor goljuflja narodov. To velja prav tako za plutokrate na Zapadu kakor za boljševizem na Vzhodu. V tem političnem svetovnem teatru nastopajo boljševiki v demokratični obleki, katerih edini namen je, delati za blagor narodov in skrbeti, da bi postali vsi ljudje zadovoljni, srečni in svobodni, tako svobodni, da bi si pri vsej svobodi sami lahko izbrali zatilčni strel.

Zavezniki goljuflji so obljubili narodom osvoboditev od strahu in bede za večne čase. In kaj so prinesli narodom v Severni Afriki, Italiji, Franciji, Belgiji, kar so prinesli v Grčiji, Bolgariji, Romuniji, Srbiji, Poljski, Litvi, Letonski, Estonski in Finski? Oni niso prinesli narodom svobode, ampak teror, dal jim niso mira, temveč državljansko vojno in razredni boj. Niso jim dali dela, ampak jim odvzeli delovno mesto. Niso jim dali kru-

ZRCALO ČASA

Führerjeva brzojavka novinarskemu kongresu

Berlin, 19. decembra. Kongres Unije nacionalnih novinarskih zvez je poslal Führerju sledečo brzojavko.

Führer!
Predsedništvo Unije nacionalnih novinarskih zvez Vas spoštljivo pozdravlja v imenu v vienu na letni skupščini zbranih evropskih novinarjev. Naše zasedanje je v znaku gotovosti, da je vsaka zamisel evropske bodočnosti utemeljena na osnovnem pogoju nemške zmage. Strastne želje vseh nacionalnih novinarjev našega kontinenta veljajo možu, v čigar rokah počiva usoda Evrope.

zanjmanjem publicističnemu delu, ki naj pomaga v tem za ves svet odločilnem boju s prosveto narodov. Želim zato vašemu delovanju v korist vaših narodov in bodočnosti Evrope popoln uspeh.

Führerhauptquartier, 13. decembra
Adolf Hitler.

Führerjevo brzojavko so sprejeli na kongresu udeleženi nacionalni novinarji vseh držav z velikim odobravanjem.

Razgovor pri Ribbentropu

Berlin, 19. decembra. Reichsminister des Auswärtigen (državni minister za zunanje posle) pl. Ribbentrop je sprejel vodjo valonskega osvobodilnega komiteja in poveljnika valonske divizije *44*, Sturmbannführerja Leona Degrelle kakor tudi vodjo flamskega osvobodilnega komiteja dra. Jef van de Vlede in imel z njima daljši prisrčni razgovor.

Predsedništvo Unije nacionalnih novinarskih zvez.

Führer je na adresu predsedništva Unije nacionalnih novinarskih zvez odgovoril s sledečo brzojavko:

Na svojem letnem zasedanju zbranim nacionalnim novinarjem se zahvaljujem za pozdrave. V času največjih vojaških naporov v usodni bitki za Evropo sledim z največjim

Ali bi Gregorčič in Prešern šla v vrste OF?

Gorenjec je zavzel stališče nasproti nekemu letaku gošarjev

Iz krogov naših bralcev smo prejeli tale dopis:

Ni dolgo tega, ko so komunistične terenke, kakor navadno, trosile po gorenjskih trgih in vaseh komunistične letake. Posebno pozornost je pri peččic zaslepljenih prebivalcev vzbujala na teh letakih slika Simona Gregorčiča in pod njo napis: »Prost mora biti, prost moj rod, na svoji zemlji, svoj gospodi!«

Potrebno je, da zopet enkrat pogledamo resnici globoko v oči in povemo tem tako zaslepljenim rdečim tolovajem iz gmajne, da mi prav dobro poznamo Gregorčiča, ne da bi ga nam komunisti slikali. O, poznamo ga tega moža, pa ne v sencii komunizma, pač pa v pravi luči slovenskega rodoljuba, goriškega narodnjaka. Prav dobro poznamo njegove pesmi, prav iz nobene ne veje smrdljiv duh satanskega komunizma, pač pa pravi slovenski krščanski duh.

Gošarji! Vi se hočete prikazati take kot je bil ta mož, pa ne bo šlo. Gregorčič ni nikdar učil slovenske mladine in jo hujskal: požgal, ropal, ubijal, kolji poštene slovenske ljudi in duhovnike. Podiraj šole, svoje rodne domove, uničij božja svetišča, kakor to delate vi, lopovi. Ruševine treh cerkva in goli zidovi njih na Gorenjskem vas obtožujejo in kličejo na maščevanje.

Ali naj bo na ta način prost naš rod po rdečih osvobodilcih? Ali je to izročilo Gregorčiča? Tu se naj odpro oči vsem onim, ki še verujejo v OF. Ali je delo in početje teh rdečih rabljev v skladu z izročilom Simona Gregorčiča? Resnica pa je edino le ta: če bi bil ta mož danes še živ, bi ga ti kvokoli s koli napadli in pobili, še predno bi imel časa grajati njih početje in se zjokati nad divljanjem osvobodilne fronte. Banditje, tu ste podobni sraki, ki se je našopirila s pavlim perjem, šla med sračjo družbo, kjer so jo srake spoznale in raztrgale. Skriti ste se hoteli pod perje tega goriškega slavca, pa vam je spodletelo. Začasa smo vas spoznali. Neko brigado ste krstili za »Prešernovo«. Volkovi! Tu ste spet zlezli v ovčje oblačilo. Povejte, kje je zapisano Prešernovo izročilo naši mladini: »Pojdij v gozdove lenariti, past uši, ropat kmetu živino iz hlevov, žito iz žitnic.« Ne, ne boste nas slepili, preveč blata imate v svojih gnilih možganih, da bi se mogli šteti k naslednikom Gregorčiča ali Prešerna.

Le poglejte, kako ste razdejali in oskrbnili cerkve. Vsakdo, ki mu je bila znana cerkev v Poljanah, Marijino svetišče v Velesovem ali veličastna cerkev sv. Antona v Zelznikih, bi se zgrudil na zemljo in se zjokal od žalosti nad groznim razdejanjem, če bi videl to uničenje, ki ga je povzročila osvobodilna fronta.

Koliko je moralo ljudstvo trpeti in žrtvovati, da si je pred stoletij postavilo ta svetišča? Koliko je trpel delavec, da si je postavil svoj domek? Danes pa je po vasi za slugi brez strehe. Danes ne bo vas več slišala polnočnih zvonov, nič več velikonočnega pritrkovanja. Žalost je legla mesto božičnega veselja v naša srca. V treh krajih se vsakomur, ki si je želel tega osvobojenja, prazen želedec obrača ob gnusu na to rdečo divjanje.

Ze davno padle nam skrivate in lažete, da ste jih poslali v Anglijo v bolnice, celó v Afriko. Mi pa dobro vemo, da ste ranjence postrelili. Kar jih pa še živi, se mučijo po skritih bolnicah, po gozdovih brez nog in rok čakajo rešitve z zatičnim strelom iz vaših pušk.

Bratje, Slovenci, ne glejmo več tega divjanja z mirnim očesom, udarimo nazaj na tiste, ki so nas odgnali v prisiljeno komunistično vojsko Udarite po tistih, ki so vam dali orožje v roke in za katere morate lečni po gozdovih, polni uši krvaveti! Do tega silobrana ste upravičeni, kaj še čakate? Udarite nazaj po rdečih komandantih! Na ta način bo zares prost, prost naš rod!

Čas je že tudi, da pometemo po naših krajih z onimi vlačugami, ki pomagajo komunistom. Proč iz vasi s tem ničvrednim plevelom! Proč z vsemi ničvrednimi ženskami, ki pomagajo tolovajem nas tirati od doma v gmajno med to podivjano družali! Ti trinogi se poslužujejo teh hudobnih bab tam, kjer jim hudč odpove. Le-te se spleljejo, malo-verneža, z lahkoto v gore, kjer je polno krivice in hudobije.

Male gospodarske novice

Bolgarski minister za kmetijstvo Pavlov je izjavil, da se je v Bolgariji v primeri z lanskim letom močno zmanjšala obdelana površina zemlje za zimske setev. Od celotne obdelane površine so posejali samo 30 odstotkov.

Španija je z divjačino mnogo bolj bogata, kakor se vobče misli. Lovsko ozemlje Španije meri 40 milijonov hektarov, vrednost letnega plena divjačine pa se čeni na 40 milijonov pezeta. Lani je izdala Španija 250.000 lovskih kart, za katere je dobila 3 milijone pezeta.

Po poročilih iz Alžira pobeželi Francozov vlada v Severni Afriki veliko nezadovoljstvo zaradi nezpolnjenja obljub, ki jih je dal De Gaulle za gospodarsko povzdigo dežele in izboljšanje življenjskih razmer. Narasčajoča nevolja se usmerja tudi proti Američanom, ki se vedno bolj širijo v Maroku ter postopajo napram francoskemu prebivalstvu brezobzirno in brez spoštovanja. Domačini, ki so dali duška svojemu nezadovoljstvu, so bili aretirani in poslani na prisilno delo. Posebno ogorčeno je domače prebivalstvo zaradi obsežne zaplembe živine in žita. Po neki vesti dnevnika »News Chronicle« je prišlo v Casablanci do demonstracij zaradi pomanjkanja živil, tako da je bilo treba uvesti obsedno stanje. V skupščini v Parizu je izjavil alžirski zastopnik, da potrebuje Alžir do 295.000 ton žita, drugače bo izbruhnila v decembru lakota. Kakor poročajo še nadalje, se umikajo angle-

ški gospodarski interesi amerškemu pritisku v Maroku; razne banke so zaprli in prodali zemljišča.

O razmerah v zasedeni Italiji je dejal Luigi Antonini, ki je prepotoval Italijo po naročilu »American Federation of Labor«, da so dohodki italijanskih delavcev tako majhni, da z njimi komaj krijejo najnujnejše potrebe preživetja. Kakor javlja agencija »Associated Press«, je treba ugotoviti, da se je Italijanom bolje godilo med nemško zasedbo.

Romunska letina v tem letu znaša po poročilih iz Moskve samo 15 odstotkov povprečne letine.

Kokošja kuga je nevarna bolezen, ki napada kokoši, purane in fazane. Živali se okužijo z izločenjem sluznice, okuženje pa se izvrši z dotikom bolne, odnosno zdrave živali. Veliko nevarnost predstavlja zategadelj krmiljenje perutnine z jajčnimi lupinami obolenih živali. Kokošja kuga ni nevarna samo živalim, ampak tudi ljudem. Živalim se ob napadu boleznii pomodri greben, še pred tem nastopi nevarna driska in nazadnje se pojavijo ohromitve. Skoro brez izjeme žival v nekaj dneh pogine. Ker zoper kokošjo kugo še nimamo zanesljivega sredstva, je treba zelo paziti na čistoto. Pri bolni živali je treba sežgati kri, glavo, želedec, črevesje in noge, to je najmanj kar moramo napraviti, kurnico pa je treba osnažiti s kaporitom ali pa s klorovim apnom. Seveda storimo prav, če vsak sumljiv primer kokošje kuge tudi naznanimo pristojni oblasti.

vost tega upa jim v sedanjem trenutku vojne lahko postane usodna.

Mi smo se motili takrat, ko smo imeli še možnost, da lahko iz tega izvajamo posledice. Z močmi naše volje, naše sposobnosti za organizacijo, našega duha in naših duš bomo zaobrnilii usodo. Ali bo v sedanjem stanju vojne našim nesprotnikom preostaj čas, da popravijo svojo zmoto, se mora šele pokazati.

V tem svet obsegajočem boju zmagaj in poraz še nista oddana. Šele v končni bitki se bo pokazalo, kdo ima trdnjšo voljo in večjo odporno silo, kdo ima višje človeške vred-

nosti in boljše orožje, čigar cilj in ideali bodo razvezali večje moči in čigar duh se bo pokazal kot močnejši.

Trdota in trajanje tega, kar smo doživeli do sedaj, nas niso napravili trudne in apatične, oni so le še poostrili naše čute za veličino nevarnosti in napeli našo energijo za ukaz časa. Mi, ki smo stopali skozi vse vlišine in globine vojne sreče, ki smo vse od stranili od nas, kar je bilo slabeja in strašopetnega, ki smo pustili vse za seboj, kar bi lahko odvrnilo naš pogled od naših velikih nalog in naših bojnih ciljev, mi vemo, da bomo zmagali!

Japonska letala so napadla dne 13. decembra pri otoku Mindanao, kakor se javlja iz japonskega oporišča na Filipinih. sovravno brodovje in so doseglja na dveh velikih križarkah ogromne požare.

V uradni izjavi čilskega notranjega ministra, ki je bila objavljena v sredo zvečer, je rečeno, da stavka železničarjev ni končana. Južna proga iz Santiaga in proga Santiago — Valparaiso obratuleta samo pod vojaškim nadzorstvom. 70 vodij stavke je bilo aretiranih v Santiagu in nadaljnjih 30 v Curicu.

Škode, ki jih je napravilo orožje »V 2« v Londonu, poroča »Manchester Guardian«, so tako velike, da so bili vsi londonski stavbeni delavci, ki so bili zaposleni izven Londona, pozvani nazaj. Radi tragičnega položaja na Grškem, tako pravi uvodni članek »Daily Express« ne smemo dopustiti, da bi žalostni položaj v Londonu stopil v ozadje.

Kako grozno je divjal teror v Jugozapadni Franciji, je razvidno iz poročil Francozov, ki jim je uspelo pobegniti v Spanijo. Predsedniki tako zvanih čistilnih komisij so bili vseskozi židje. Pri »sodnih obravnavah« in njim sledečim usmrtitvam se je obnašala nahujskana množica, kakor da so jo povabili na ljudski praznik. Stalno so bila poslopja, v katerih so zasedali krvniki Maquisa, obdana od radovedne ljudske množice.

Odkar se je vrnil Thorez, tako piše pariški dopisnik »Manchester Guardian«, je postala boljševoja agitacija v Franciji zelo aktivna. Agitacija boljševojakov gre celó tako daleč, da ožigosa vsako protiboljševiško mišljenje kot protifrancosko.

Glasnik britanskega ministarstva za vojni prevoz je oznanil, da ima britanska trgovska mornarica 30.000 mrtvih, ki so zgubili življenje pri vojnih prevozih in preskrbovalnih vožnjah. 4000 britanskih pomorščakov je prišlo v ujetništvo in 1000 jih je postalo nesposobnih za službo.

In vam, ki ste šli pred leti prostovoljno v hribe in gozdove, vam, ki se nadejate, da boste enkrat sedli na prestolčke, zavedajte se, da boste grozno razočarani sedli zraven stočkov. Premislite, vrnite se, še je čas, dokler je pri nas dobra volja. Naš stari Bog še živi, naša vera v svobodo in našo zmagajo spodmaknila oni stoček rdečemu trinogu, ki ga s tolikimi žrtvami nedolžnih slovenskih žrtev in mučenecov pripravljate rablju, Jožetu Brozu. Tedaj boste naredili »čof« v blato, katerega mešate in pripravljate nam in tedaj bo strašen dan obračuna z vami!

Bivši prisilni mobiliziranec.

Vohunska afeta na švedskem

Stockholm, 19. decembra. Stockholmska taina policija je našla boljševiško vohunsko centralo s sediščem v glavnem švedskem mestu. Nekaj bivših sovjetskoruskih poveljnik in dva šveda, ki sta mu pomagala, so vohodaj v zaporu. Njihovo vohunjenje je merilo proti Švedski in je obsegalo prodajanje švedskih vojaških tajn kakor tudi vohunjenje o pomorski plovbi na račun Sovjetov. Izdana obvestila so se tikala v glavnem vojaških razmer na švedski vzhodni obali in prometa na Vzhodnem morju. Švedska policija je označila, kakor javlja »Aftonbladets«, to vohunsko afeto »kot najbolj resno v tej vojni.«

Zgled nemškega delavca

(Nadaljevanje s 1. strani.)

uresničila, kakor gotovo bo Nemški Reich v svo sigurnostjo zmagal. V tem je gotovo globok pomen, in usoda nam je vsem zopet enkrat dala mišljati, da povede do pogina nedostavljanje pripravljenosti nekaterih evropskih narodov do sodelovanja pri uničenju največjega sovražnika naše kulture.

V novi Evropi se bo uveljavilo isto načelo kakor v notranjosti Reicha: vsi skupaj se bodo združili k lepi nalogi, da ustvarijo celino, v kateri bo imel vsak možnost, da po svojih močeh sodeluje. S tem služimo zopet občestvu. Socializem, ki smo ga uresničili v Nemčiji, in ki bo doživel po vojni nesluten razmah, bo prenesen na vso Evropo. Nočemo pa — in na to so vedno znova opozarjala vodeča mesta — drugim narodom vsiliti nationalsocialističnega svetovnega nazora. Vojna je pripravno sredstvo, da narode obnovi na znotraj, slično kakor je bil to slučaj pri nas po boju nationalsocialističnega pokreta za oblast, toda narodi morajo pri tem najti svojo lastno obliko življenja. Nationalsocializem na pr. ne more kar tako veljati za Bolgarsko ali Romunsko. Vemo pa, da izžareva, naš svetovni nazor zadostne sile, ki jih lahko zase uveljavijo tudi drugi narodi. Führerjevo najvišje načelo, socializem, bo obvezen in hkrati tvorbojujoč za vse. Z njim se bo odločil bol tvornega človeka v njegovem prid.

Ljudje, ki danes životarijo v gozdovih na Gorenjskem niso nič drugega ko moskovska orodja brez lastne volje. Stalin pa ne mara osvoboditve delavcev, ampak on jih hoče podjarmiti pod židovstvo. Sovjetska zveza je grozen zgled za to. Tam, kjer gospoduje žid, ne more nikoli biti obnove, kajti njegov zakon je uničenje. Delavci bi postali kakor tam sužnji, kmetu bi odvzeli zemljo in živino in on sam bi moral delati tlako kot delavec v kolhozu — in v nekateri delih Balkana so že začeli s tem — in vsi Gorenjci bi morali namesto »svobode«, ki jo zdaj označajo bikiči OF, pretrpeti zgolj suženjstvo, bodo in stisko. Tega pa mi nočemo, in tega neče noben dostojen delavec, ki ima v sebi še kaj čuta poštenja in ki se čuti soodgovorna za ohranitev naše kulture, ki končno pride tudi njemu prav.

Vorhug und Druck NS-Gouverneur und Druckerei Kärnten GmbH Klagenfurt — Verlagsleiter: Dr. Emil Heitinger (aus der Wehrmacht) — Hauptverleger: Friedrich Horstmann. Zurzeit in Antonsienliste Nr. 1 editiert.

Vojna gesla v treh letih

VH. Krainburg, 19. decembra. Da se pripravljamo o lažnosti sovjetskih uradnih vojnih gesel in o tem, kako lahko boljševoiki spreminjajo ta gesla...

Omejitev polniškega prometa o božiču

Berlin. Naloge, ki jih stavlja totalna vojna nemški državi železnici, so je prisilile, da podvrže zasebna potovanja večjim omejitvam...

more pogrešati. Vzroki, ki sicer opravičujejo k potovanju, bodo v teh dneh priznani samo v zares nujnih primerih.

Kako hoče Moskva priti do Jadranskega morja

Zanimivi načrti Tita o zvezi držav na Balkanu

Takisto boječe se glasi dnevno povelje prvega maršala Sovjetske zveze dne 23. februarja 1943. V tem dnevnom povelju pravi Stalin: »Rdeča vojska je vojska za zaščito mira in prijateljstva z drugimi narodi...

Stockholm, 19. decembra. Prav sedaj se je vrnil v London predsednik jugoslovanske vlade brez oblasti Subašič...

ki in potegnile meje za upravičenosti posebnih zveznih držav in oblast osrednje zvezne vlade.

Vedno hujši boji v Atenah

Veliki napad Elasa - Ultimativne zahteve Britancev

Bern, 19. decembra. Kakor javlja »Exchange Telegraph« iz Aten, se optimistična upanja, da bo v kratkem uspelo pomiriti stranke med seboj, niso izpolnila.

joči položaj. Britanska letala se posegla v boj s strojnimi. Po poročilih atenskega radia, ki je pod kontrolo EAM, so ustaši po nekem poročilu iz Kaira, zasedli obe letališči Tatoi in Eleusis pri Atenah.

Auf jedes Begletpapier kommt es an! Die Versorgung der Front hängt vom reibungslosen Funktionieren der Reichsbahn ab...

WAFEN GEGEN KOHLENKLAU. Das Röllschlüssel. Mit ihm schließen wir Kohlenklau von unserem kostbaren Kohlenvorrat aus...

Der Leiter der Allgemeinen Ortskrankenkasse für den Reichsgau Kärnten, Klagenfurt, und der Sozialversicherungskasse für die besetzten Gebiete Kärntens und Krains, Krainburg.

Verlautbarung an alle Betriebsführer! Auf Grund einer Rechtsermächtigung durch den Herrn Reichsarbeitsminister gebe ich für die Betriebsführer und deren Lohnbüro...

MALI OGLASI SLUŽBO DOBI. Izšemo samostojno gospodinjstvo, pošteno, vsažno, nad 35 let staro, iz kuhanje sedemim meskim osebam...

Sprejemem kijačavničarskega vajenca - Franz Markitsch, Wart st. 111 pri Krainburgu, 7371-1. Iššem dve dekli za poljska dela...

SLUŽBEISCE Prodajalka trgovine z mesanim blagom, z večletnimi spravečili, marljivo, poštena in vajena vsakega dela...

PRODAM Prodajam gajganega konja za 120 Reichsmark. - Naslov v K. Bote, Krainburg, 4580-6.

KUPIM Kupim dobro ohranjeno moško kolo. Ponudbe na K. B. Bote, Krbg. 4562-7.

MENJAM Kotel za šganjekuhno ali mlado žrebe, dam za mlaitilno. - Pokljunkar Jakob, Pogolechitz 2, pošta Veldeus, 4533-15.

IZGUBLJENO izgubila sem dne 5. nov. v Krainburgu, od Am Hang do kolodvora, zlato zapesno uro z monogramom K. G. Ker...

RAZNO Skropite sadno drevje pozimi proti zimskemu pedlu, prstenčarju, listnim ušam in škrlaticam s SELENOM NEU - Dobi se pri: WERBENS, Ing. J. Janscha, Krainburg.

VERMISCHTES »Ledaufliiser« (die stärkenden Magen- u. Verdauungströpfchen) können nur beschrankt erzeugt werden.

Namesto veselja svidenja smo prejeli žalostno vest, da je dne 9. oktobra 1944, dan naših frontnih avojev evtočje življenja, star šele 18 let, naš naj ljubljeni sin, brat in stric JOSEF SMOLES, Grenadier.

Mirtev si Joša, a v naših srelih so štiri večni. - Priporočamo za v blag spomin in molitev. Hg. Kreuz bei Abling.

Starši pod udarom krute usode naznanjamo sorodnikom, znancom in prijateljem žalostno vest, da je naš naj vse ljubljeni sin in brat FRANZ STUPAN, Grenadier.

v najplešni mladosti, star 19 let, padel dne 30. okt. na Vzhodu. Preljubni naš Franček, ni se ti izpolnila želja, da bi se enkrat videl nas in pa domačo vas. Spomin na Tabe bo naša molitev.

Lowenberg, v novembur 1944. Zaljubljeni: mati, brat, sestra in ostalo sorodstvo.

Zahvala Za mnogeževlino in tople izjave globokega sožalja ob izgubi našega dragoga očeta, strica in gospoda JOHANN MENCINGER-JA izrekamo najpriščnejšo zahvalo vsem sorodnikom, prijateljem in znancom, posebno pa se zahvaljujemo g. Smrekarju in mladim godbenikom, dalje vsem, ki so darovali cvetje in vsem, ki so ga v tako častnem stevilu spremljali njevoji zadnji poti. Abling, Belgrad, Valjevo, v decembru 1944. Zaljubljeni ostali.

ZAHVALA O priliki trikotne smrti naše, dne 21. decembra 1944., v podmiranih boji v Ablingu premilno hčerke FANIE, se vsem spremiljevalcem in darovalcem, kakor tudi revalcem pristožno zahvaljujemo. Abling, v decembru 1944. Zaljubljeni stariji Brezacek.

ZAHVALA Ob priliki žalostne smrti naše same in stare mame, gospe MARJETE TRILLER se najplešje zahvaljujemo vsem darovalcem cvetja, kakor tudi vsem znancom, prijateljem in godnikom, ki so nam stali na rani v teških dneh. Krainburg, v decembru 1944. Zaljubljeni družina Triller.

ZAHVALA Ob nenadni izgubi naše ljubljene hčerke VERICE se najplešje zahvaljujemo vsem, ki so nam izrazili sožalje, vsem, ki so ji prinesli cvetja in je spremljali na njeni poslednji poti, in prav posebno se zahvaljujemo »okarniški godbi, mladinskim boru in njenim sožolkam, ki so darovale cvetje na njen prestopni grob. Abling, 15. decembra 1944. Družina Kuttigova.